Тема уроку: СКЛАДНИКИ ЦИТОПЛАЗМИ. 

Лабораторна робота №4 Рух цитоплазми в клітинах рослин

(10 клас – рівень стандарту)

Мета: розкрити особливості хімічного складу, будови  і властивостей цитоплазми; ознайомити з її компонентами; з’ясувати суть та значення основних процесів у гіалоплазмі;

застосування умінь критичного мислення при вивченні нового матеріалу та поглиблення засвоєних умінь шляхом використання їх у подальшій практичній діяльності;

удосконалювати практичні навички проводити спостереження, експериментувати, робити самостійні аргументовані висновки; 
виховувати в учнів розуміння єдності живої та неживої природи.

Основні поняття та терміни: 

цитоплазма, гіалоплазма, цитозоль, цитогель, органели, циклоз, включення, цитоскелет, тургор.

Обладнання: 

таблиці «Будова тваринної клітини», «Різноманітність рослинних клітин», саморобна схема «Рух цитоплазми у клітинах рослин», мікрофотографії, мікроскопи, валіснерія, цибуля, набір лабораторного обладнання, тепла вода (37◦ С), розчин етанолу, комп’ютер, відео фрагмент «Рух цитоплазми у клітинах елодеї».

Тип уроку: формування і вдосконалення вмінь та навичок
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План-схема уроку

	Етап уроку
	Час

(хв)
	Методи і методичні прийоми
	Результат

	І. Розминка
	2
	Інтерактивна вправа «Слова за хвилину»
	Повторення термінів

	ІІ. Мотивація навчальної діяльності
	3
	Демонстрація таблиць;  проблемне запитання; 

Формулювання теми уроку

Методика «знаю-хочу дізнатися-вивчаю».


	Розвиток логічного мислення, спостережливості; налаштування на сприйняття нового матеріалу

	ІІІ. Усвідомлення змісту уроку, осмислення об’єктивних звязків
	20
	Робота учнів  у групах з текстом підручника, формування гроно «Цитоплазма»; розповідь вчителя

 з демонстрацією саморобної 

таблиці та мікрофотографій, відеофрагменту
	Засвоєння нового матеріалу, запис опорної схеми, зацікавлення темою уроку, акцент на єдності живої та неживої природи

	ІУ. Рефлексія
	17
	Виконання лабораторної роботи 

№4 Інструктаж з БЖД
	Дотримання БЖД.

Закріплення знань. Вироблення практичних умінь, розвиток спостережливості.

	У. Підбиття підсумків уроку
	2
	Заповнення схеми «Вивчаю» учнями
	Формулювання висновків, вирішення проблемного запитання учнями

	УІ. Повідомлення домашнього завдання
	1
	Дослідницьке
	Засвоєння вивченого, провести спостереження


Хід уроку

І. Розминка

Інтерактивна вправа «Слова за хвилину» ( повторення термінів з теми – за 30 секунд одним учнем, решту часу іншим учнем).

ІІ. Мотивація навчальної діяльності ( проблемне запитання)

Учитель. Як ви гадаєте, що визначає форму клітин? ( при цьому демонструє клітини різної форми на таблиці).

Якби форму клітини визначав тільки внутрішній тиск, то всі клітини мали б однакову форму – форму кулі. Але ми бачимо, що є клітини кубічні, овальні, зірчасті тощо.

Чим це можна пояснити?

Предметом нашої розмови і буде пошук відповідей на поставлене запитання.

Формулювання теми уроку вчителем.

Методика «Знаю – хочу дізнатися – вивчаю» . 

Учні заповнюють колонку «знаю» та ставлять завдання у колонці «хочу дізнатися».

ІІІ. Усвідомлення основного змісту, осмислення об’єктивних зв’язків 

А) Цитоплазма, її компоненти. (Початок формування гроно «Цитоплазма»)

Робота в групах з текстом підручника[4]

1 група -  опрацювати пункт «Органели» (122 с.),

2 група – прочитати «Включення» (123 с. ),

3 група – ознайомитись з текстом «Цитоскелет» (125 с.)

Продовження формування грона

Б) Циклоз (розповідь вчителя з демонстрацією саморобної таблиці «Рух цитоплазми» та мікрофотографій)

Завершення грона «Цитоплазма» ( схема 1)

Схема 1

  



Гроно «Цитоплазма»

[image: image1]
В) Демонстрація відеофрагменту «Рух цитоплазми у клітинах елодеї». 

Учні висловлюють вголос свої думки про побачене. 















ІУ. Рефлексія (виконання лабораторної роботи)
Лабораторна робота №4
Рух цитоплазми в клітинах рослин

Мета:  дослідити рух цитоплазми та її складових у клітинах рослин

Обладнання та матеріали:  мікроскоп, елодея або валіснерія у теплій воді, цибуля, набір лабораторного обладнання, розчин спирту.
Хід роботи
1. На предметне скельце нанесіть 1-2 краплі слабкого розчину спирту. Приготуйте мікропрепарат листка елодеї (валіснерії), попередньо нагрівши воду із рослинами до температури 37◦  С.

2. Розгляньте мікропрепарат при малому збільшенні мікроскопу, знайдіть клітини, розміщені по краю листка або біля центральної жилки.

3. Поспостерігайте рух цитоплазми при великому збільшенні мікроскопу. Визначте тип циклозу. Зверніть увагу, які органели вона захоплює під час руху. Замалюйте побачене.

4. Виготовіть мікропрепарат зрізу верхнього епідермісу луски цибулини. Поспостерігайте за рухом тонких струмочків цитоплазми у різних напрямках. Замалюйте клітини, вказавши рух цитоплазми.

5. Зробіть висновки, вказавши, чому рух цитоплазми у різних клітинах спостерігається у різних напрямках?

У. Підсумок уроку

А) Заповнення схеми «вивчаю» учнями.

УІ. Повідомлення домашнього завдання

· Опрацювати  § 21підручника, 

· Провести спостереження за квітами у вазі при довгому зберіганні. Чому радять додавати цукор, аспірин тощо? 
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